

江宁9个新“金花村”本周六开村 2.5公里“水游线”年内通船 乘画舫玩遍杨柳村

向往法国普罗旺斯的薰衣草花海?何必舍近求远,在江宁谷里大塘金村也能看到;想看目前南京规模最大、保存最完好的明清民居建筑群?到湖熟杨柳村!不久后,还能在杨柳湖乘画舫,走“水游线”玩转杨柳村。

去年,江宁打造了世凹桃源、石塘人家等“五朵金花”,今年又打造了9个新“金花村”,本周六将正式开村。昨天,现代快报记者先行探访了两个新“金花村”,大塘金村100亩薰衣草已开花。杨柳村正打造2.5公里杨柳湖环线游道,力争年内通航。



谷里的薰衣草 现代快报记者 赵丹丹 摄

大塘金村万亩薰衣草绽放

一进江宁谷里街道大塘金村,就看见一片紫色花海。走近看,一株株薰衣草高约30厘米,紫色的小花开得浓密。很多市民前来赏花拍照。但记者也注意到,有些游人进入花丛中践踏了花草,希望大家文明赏花。

谷里街道副主任严华践介绍,“大塘金村种植了400亩薰衣草,面积是汤山翠谷的4倍,目前盛开的100亩,是去年种植的。”他说,薰衣草品种是从法国、西班牙引进的,目前开花的是西班牙薰衣草,一年有两次花期,第一次花期是4月中旬至6月,第二次花期是9-10月。法国薰衣草会在5月下旬开放,6、7、8月是最佳观赏期。

严华践表示,即将到来的梅雨天气不利于薰衣草生长,不过,去年第一批薰衣草成功度过了梅雨季,目前园林专家也在采取保护对策。

到大塘金村,除了能赏薰衣草,还能享受养生休闲服务。村里将围绕薰衣草做一系列特色休闲服务,市民可体验薰衣草精油捏脚、护肤等。此外,不远处的鸡笼山上已修建成一条自行车道,将设置自行车租赁点,市民可以边骑车边赏景。玩累了,还能享受农家乐,目前村民自营的10家农家乐餐厅已经开业,下月还将增加5家。

杨柳村打造杨柳湖环线游道

说到江宁湖熟杨柳村,大家会想到南京目前规模最大、保存最完好的明清民居建筑群——杨柳村“九十九间半”,该民居群落自明朝万历年间开始建设,到乾隆、嘉庆年间再次扩建,历时200余年建成,迄今已有300余年历史。经过4年多的修缮,2011年底,这座老宅开门迎客。今年5月它又晋级国家级文物保护单位。

“以后到杨柳村不仅能看九十九间半。”湖熟街道相关人员介绍,他们正围绕古民居,改造杨柳湖、马场山等,规划建设占地面积5000亩的杨柳湖风景区。其中最大的亮点是正在建设的长2.5公里、宽7米的杨柳湖环线游道,正在抓紧河道连通、三个古码头修复等工作。同时,已定制了50条画舫、数百盏秦淮灯彩。据悉,环线游道力争年内通航,届时,游客可以乘画舫赏灯观景,“水游线”将串起风景区内的所有景点,包括古戏台、“九十九间半”、知青插队点等。

此外,市民来杨柳村,还可以到长7公里、宽3米的国际标准自行车赛道上骑行,可以到60亩的钓鱼竞技专用场地垂钓。

新“金花村”本周六开村

江宁新“金花村”共有9个,各具特色。除了快报记者探访的上述两个村,还有汤山街道的汤岗村,家家做温泉,以足疗为主;淳化街道的马场山村,因还保留着4根历史悠久的拴马桩,大力发展东吴文化,建设马场;秣陵街道的秣陵农园“杏花村”,有1000亩开心农场,市民可以认种田地;江宁街道的黄龙岷村,打造绿茶园;横溪街道的西岗社区,将原址重建观音庙,打造佛教文化;麒麟街道的锁石村,将提升环境,将阳山碑材等景点提档升级。9个新“金花村”中还有一朵“洋花”——禄口街道的张桥社区将打造一处红酒坊,有酒庄、酒窖,市民可来此品酒。

考虑到停车问题,每个村都规划设计了200-300个车位。

目前9个村中,江宁街道黄龙岷村、秣陵街道杏花村、汤山街道汤岗村,以及淳化街道马场山村,已经试营业。本周六,9个新“金花村”将正式开村。

通讯员 赵宏国 许宏亮
现代快报记者 赵丹丹

手工高手

“关东煮”棒子支起的飞机 飞了26秒 做做小手工,自然而然成了物理高手

快报讯(记者 黄艳)昨天上午,南京游府西街小学的操场上空,飞舞着一架架模型飞机。这里正在举行第二十届江苏省青少年科技模型竞赛(南京分赛区),包括电子百拼、纸模型飞机、橡筋动力飞机等考验学生动手、动脑的项目,吸引了来自南京及周边城市的1200多名初中生和小学生参赛。

听到裁判报出橡筋飞机的“留空时间”26秒,南京外国语学校初一(8)班的胡天戈,被同学们围住,要他介绍经验。“我这个支撑,是用‘关东煮’的棒子劈的,这根橡筋,颜色很浅,我试过,比深色的好用。”胡天戈还发现,用泡沫塑料做的机翼离前面的红色小风扇近一点,更容易“吃风”,飞的时间更长。

游府西街小学科技辅导员谢琦介绍,这些比赛项目对学生的



孩子们放飞自制飞机 现代快报记者 赵杰 摄

动手、动脑有很好的促进作用。“有些孩子,小学就了解大学的物理知识了,是他们有兴趣、主动去学习的。”在电子百拼比赛现场,

游小五(5)班男生丁厚文,用了26秒,就拼搭了一个LED串联电路。他说,这些初中才会学的物理知识,在动手实践中就自然掌握了。

硬纸板搭建“江宁织造博物馆”



江宁织造博物馆模型
现代快报记者 胡玉梅 摄

快报讯(记者 胡玉梅 通讯员 贾志荣)日本的水之教堂、美国的“流水别墅”、德国的包豪斯建筑、英国的伦敦塔桥……昨天,南京林业大学风景园林学院景观建筑学系的志愿者们,把他们制作的10个建筑模型搬到了江苏科技馆。

孩子们盯着一个个小模型看,走不动路了。志愿者戚芳蓉说,这次带来的建筑模型,都是按1:200的比例缩小制作的,主要是想让观众们了解这些建筑的奥秘。

10个建筑模型中,还有缩小

版的江宁织造博物馆。这组建筑模型,几乎都是由纸板制作而成。馆内有亭台楼阁、回廊水榭。不过,和真实版的江宁制造博物馆还是有些不同,戚芳蓉说,这可能是模型的制作者们对园林有自己的想法。“建筑模型制作是我们的一门必修课,必须了解建筑的内部构造,再还原出来。4个同学花了将近一个月时间才搭出来。”

本周六和周日,南京航空航天大学志愿者们将在江苏科技馆展示创新机器人。

手绘达人

《快报征集手绘达人晒明城墙“绿环”》后续报道 30名热心读者报名绘制明城墙“绿环”

快报讯(记者 余乐)未来4年,南京市园林部门将沿着明城墙打造全长40公里左右的绿道慢行系统,今年将建成其中的18.5公里,汉中门至集庆门的试验段已悄然开建。现代快报(5月6日A12版)曾对此进行过报道,并诚邀民间手绘高手,勾勒出美丽又实用的环明城墙手绘图。截至记者昨天发稿前,已有30名读者踊跃报名,其中最小的参赛选手21岁,最年长的是一对70岁的老夫妇。

53岁的郭建华曾做过过公交车“美容”的漆工,后来成为一名职业画家。30多年来,他从衣食住行各方面描绘过南京,不少南京旧景都留在了他的作品中。为了更好地对比新旧南京的全貌,4年前,郭建华又开始绘制新南京的景象,迄今为止已经画了40多张,南京的变化令他感慨良多:“就拿交通来说吧。以前都是有轨电车,现在不但有电车还有地铁,马上轻轨也要建成了,城市将更为立体化。”

谈到此次报名参赛,郭建华十分兴奋:“我画过不少跟明城墙有关的

画作,这次活动要将明城墙沿线的景点串联起来,正是我在心中谋划了多年一直没有实施的。”

年龄最小的选手陈瑞,今年21岁。他从6岁起开始自学画画,今年就要从南京本地的一所大学毕业了。谈到未来的理想,陈瑞说,他成为一名画家。为了能在这次比赛中一显身手,陈瑞已经提前开始“预热”。“我用钢笔画了一幅关于大方巷四周民国建筑的小地图。”陈瑞说,这次“热身”让他得出一些经验,“城墙简单勾勒,但景点的颜色最好鲜亮一些,让人一目了然。”

在金陵老年大学教水彩画的蒋同伟老师,退休前是邮政局的工艺美术师,由他亲手绘制的金陵48景中,曾被制作成流行风景戳。这次参加活动,蒋同伟在老年大学的7名得意门生也积极报名,其中一对夫妇——朱元生和陈锦芬已经70岁了,比蒋老师还要大5岁,他们说:“别看我们年纪大,身体好着呢!”

这两天,快报将公布手绘达人晒明城墙绿环的“PK规则”,敬请留意。



蒋同伟的
画作鸣鸡寺
本人供图